

V. évf. 48. szám – **ÁDVENT 1. VASÁRNAPJA** (2015.11.29.)  
OLVASMÁNY Jer 33, 14-16, SZENTLECKE 1 Tessz 3, 12-4, 2  
Válasz: Hozzád emelem a lelkem, \* én Uram, Istenem.

A kozmikus katasztrófák, amelyek Krisztus második e jövetelét és az ítéletet bevezetik, lehetnek valóságok, de úgy is fel lehet fogni őket, mint ószövetségi kifejezéseket, amelyek Krisztus hatalmát szemléltetik. Az evangélium igazi mondanivalója az, hogy az emberek különféle képpen élnek meg ezeket a jelenségeket. Akik nem hisznek, azokban félelmet keltenek, mert a megsemmisülés fenyegetését hozzák. A hívők azonban tudni fogják, hogy az igazságos bíró közeledik, aki megjutalmazza övéit hűségükért. Azért kell virrasztani és készen lenni, hogy a Krisztussal való találkozást ilyen bizalommal várhassuk.

#### **EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 21, 25-28. 34-36)**

„Jelek lesznek a Napban, a Holdban és a csillagokban, a földön pedig kétségbeesett rettegés támad a népek között a tenger zúgása és a hullámok háborgása miatt. Az emberek megdermednek a rémülettől, miközben várják, hogy mi történik a világgal. A mindenség összetartó erői megrendülnek. Akkor majd meglátják az Emberfiát, amint eljön a felhőkben nagy hatalommal és dicsőséggel.

Amikor mindez beteljesedik, nézzetek fel, és emeljétek föl fejetekeket, mert elérkezett megváltásotok.

Vigyázzatok, hogy el ne nehezédjék szívetek tobzódásban, részegeskedésben és az evilági gondokban. Így majd nem ér készületlenül benneteket az a nap. Mint a csapda, úgy csap le mindazokra, akik a földön laknak. Virrasszatok hát és imádkozzatok szüntelenül, hogy megmeneküljétek attól, ami majd bekövetkezik, és megállhatatok az Emberfia színe előtt.”

#### **A hét szentje: Szent András**

November 30-án Anyaszentegyházunk Szent András apostol ünnepét üli. Szent János elbeszélése szerint András egyike annak a két tanítványnak, akik először követték Jézust. Kezdetben Keresztelő János tanítványai közé tartozott, de amikor meggyőződött róla, hogy Jézusban megtalálták a Messiást, hozzá csatlakozott. Ezért vitte el Jézushoz a testvérét, Simon Pétert is. A Márk-evangélium szerint Jézus maga hívta meg Simonnal és Zebedeus fiaival, Jakabbal és Jánossal együtt a Galileai-tó partján. András jelen van, amikor Péternek, Jakabnak és Jánosnak az utolsó időkről beszélt Jézus az Olajfák hegyén, és Fülöppel ő viszi a pogányokat Jézushoz az utolsó napokban. Az újszövetségi apokrif iratok, különösen az András Cselekedetei sok részletet közölnek az apostol életéből, de ezek történeti hitelessége nagyon kérdéses. Az apostolok szétválása után András Kis-Ázsia tartományban a Fekete-tengertől délre fekvő vidéken, Thrákiában és Görögországban hirdette az evangéliumot. Biztosnak látszik a hagyománynak az az adat, hogy 60-ban az achaiái Petra városában keresztre feszítették. Keresztjének szarait nem derékszögben, hanem átlósan ácsolták, ezért nevezik András-keresztnek ezt a formát. Erekléit a 4. századtól Konstantinápolyban őrizték, 1208-ban erőszakkal vitték át Amalfiba. II. Piusz pápasága idején, 1462-ben a fejét Rómába vitték. 1964-ben, a keleti és a nyugati egyház kiengesztelődésének jeleként a pápa átadta a konstantinápolyi pátriárkának, és Petrába, vértanúságának helyére került vissza.

#### **Szent Erzsébet Bál a jótékonyág jegyében**

A Beregszászi Római Katolikus Egyházközségben első alkalommal, hagyományteremtő jelleggel rendeztek

Jótékonyági Szent Erzsébet Bált az elmúlt pénteken, november 20-án. A folyamatosan szépülő Pásztor Ferenc Községi Ház adott otthont a mulatságnak. A rendezvényen jelen volt Erdei Péter beregszászi konzul és Bendik Veronika a Polgármesteri Hivatal képviselőjében. A bálon együtt mulattak az egyházközség hívei és a plébánia Pásztor Ferenc Fiú- és Lány Szakkollégiumainak diákjai.

A batus bál elején Molnár János esperes-plébános atya Szent Erzsébet életéről és példájáról beszélt, majd megáldotta az Erzsébet-napi cipókat. A névnapjukat ünneplő Erzsébetekről sem feledkeztek el, őket rózsával köszöntötték. Az állófogadást követően pedig a Jakab Pince borbemutatóján és kóstolóján vehettek részt a megjelentek. Az est további részében a bálózók a Szilágyi házaspár moldvai táncházában ropták a táncot, majd a Két Kanál Zenekar húzta a talpalávalót egészen 2 óráig.

A belépő és a tombola bevételéből a plébánia Szent Anna Karitászja élelmiszerrel és meleg ebéddel próbálja majd szebbé tenni a rászorulókat karácsonyát. A tombola felajánlások a Zelenyák Cukrászdnak, a jánosi Helicon Hotelnek, a Beregszászi Tourinfonak, Prófusz Marianna népi iparművésznek és a Jakab Pincészetnek köszönhetőek.

#### **Hívom a családokat 2015 novemberében**

Hívom a családokat, a házaspárokat, jegyeseket és szerelmeseket, a családokat szerető szerzetes- és paptestvéreket, és mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!

Egy középiskolai tanárnő osztálya szülői értekezletén arra emlékeztette a szülőket, hogy profit központú világunkban ne felejtsek el, a gyermekek személyek, személyi méltóságuk van. Miközben a szülők a családjukért dolgoznak, arra is legyen gondjuk, hogy a gyermekek kibontakoztathassák személyiségüket. A szülők mélyen hallgattak. Egy idő után az egyik anya azt mondta, hogy ez régebben talán még lehetséges volt, de ma a szülők minden energiája arra fordítódik, hogy biztosíthassák a család megélhetését, se idő, se erő nem jut a személyiség formálására, a lelki nevelésre. Mások bizonygatták, hogy a gyermeknevelésnek ez a része olyan nagy kihívást jelent, amelyre az átlag szülő nincs felkészülve, ezért választ lehetőleg jó iskolát, mert az iskolától várja, hogy felszínre hozza az értékeket a gyerekből. Olyan is volt, aki őszintén bevallotta, hogy életében sokat bukdácsolt, bármit mondana a gyerekeknek, az nem lenne hiteles. A tanárnő azt vetette ellen, hogy ő viszont azt tapasztalja, hogy a fiatalok olyan nevelési hiányosságokkal érkeznek az iskolába, amelyeket a pedagógusok már aligha tudnak korrigálni.

Mai társadalmunkban eluralkodott a piaci szemlélet, mindennek az értékét a kereslet és a kínálat viszonya határozza meg. Gyakran nem azt nézzük, hogy valami helyes-e, valamilyen tettel jót teszünk-e, hanem azt, hogy megéri-e. Érdemes-e jónak, becsületesnek lennünk, hasznos-e hűségessé lennünk, van-e – anyagiakban is mérhető – hozadéka egy erőfeszítésünknek? Előnyös-e szerényen, tapintatosan viselkednünk, vagy sikeresebb az, aki kíméletlenül erőszakos? Nem fizetünk-e rá, ha bízunk mások szavában, ígéreteiben, vagy okosabb abból kiindulnunk, hogy rá akarnak szedni, be akarnak csapni ugyanúgy, ahogy mi magunk is csak a saját hasznunkat keressük? Van-e értelme annak, hogy igazat mondjunk, nem célravezetőbb-e úgy beszélnünk, hogy azzal beszélgetőtársunkat, hallgatóinkat megnyerjük? A jónak, a szépnek, az igaznak és a szentnek a piac szab árát, ezek önértéke kezd háttérbe szorulni.

Régen a lehetőségeknek csak egy szűk választéka állt rendelkezésre, ma eddig soha nem látott gazdag, csábító kínálat állunk szemben, nehéz okosan, a dolgokat az igazi értékek mércéjével mérve dönteni. Gondoljunk csak arra, hogy régen a férfi és a nő kapcsolatára csak egy legális lehetőség

volt: a házasság. A polgári jog és a vallási előírások alapján megkötött házasság összetartozása határozottan és általánosan elismert volt, lényegében megfeleltek egymásnak és egymást kölcsönösen támogatták. Ma nemcsak a polgári és a templomi házasság távolodott el egymástól, hanem a társadalom a párkapcsolatra több más, törvényes és általa elfogadott lehetőséget is kínál.

Bíró László, az MKPK családreferens püspöke

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ November 29-én, Advent első vasárnapján egy nagy **közös adventi koszorú** kerül felállításra a város főterén a három történelmi egyház, a városháza, a főiskola és helyi civil szervezetek kezdeményezésére. Advent minden vasárnapján **16 órától** szeretettel várjuk a híveket a gyertya közös meggyújtására. Az **első vasárnapi gyertyagyújtás** szervezője egyházközségünk, melynek keretében ünnepi énekekkel, versekkel várjuk az érdeklődőket. Az első gyertyát pedig ünnepélyesen Babják Zoltán Polgármester Úr és Brenzovics László Képviselő Úr gyújtja meg. Forró itallal és beszélgetéssel várjuk híveinket.

+ Advent 3. héttvégén, Beregszász főterén december 18-20. között **Adventi Kézműves Vásár** keretében **Egyháztáji Vásárt** szervez a beregszászi katolikus és református egyház, **magyar, keresztény, hagyományörző** szellemiségben. Szeretettel várjuk a Beregszász környéki katolikus gazdákat az alábbi termékekkel: **élelmiszer:** tej, túró, tejföl, sajt, méz, füstölt szalonna, kolbász, hurka, disznósajt, lekvár, befőtt, dzsem, aszalt gyümölcs, sütemény (mézeskalács, kürtös kalács, bejgli). **Gyümölcs:** alma, dió, szőlő, mogyoró, gesztenye. **Ital:** must, bor, forralt bor, pálinka, és egyéb gyümölcslevek. **Száritott termékek:** gyógyfüvek. **Kézművesek:** hímzés, szövés, fafaragás, horgolás, adventi koszorú, száraz virág, kerámia, gyöngyfűzés, seprűkészítő, szuvenir készítő, kovács, bodnár, ékszerkészítő, vesszőből, csuhéból, gyékényből fonott tárgyak, régiségek (pl. festett tányér, mozsár, kávédaráló stb.), kézzel készített fenyőfadíszek és minden egyéb, ami beillik a sorba. **Jelentkezés plébánosi ajánlással és helyfoglalás** a plébánia irodában, a [beregsszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com) címen vagy a 099-780-18-78-as telefonszámon.

+ Adventben a **hétköznapi szentmisék** 06:30-tól kezdődnek.

+ Csütörtökön **első csütörtök**. A szentmise után egész napos **Szentségimádás**. A Szentség betétele 16:00-kor lesz.

+ Pénteken **első péntek**.

+ **Bababörzét** szervezünk december 5-én a plébánia nagytermében, 9 órai kezdettel. Jutányosan juthatunk hozzá gyermekholmihoz, játékokhoz és egyéb dolgokhoz is.

+ December 6-án 11 órától **Adventi Kézműves Napot** szervez a beregszászi cserkészcsapat a főiskolán. Szeretettel várják a gyerekeket, fiatalokat, családokat. Különböző karácsonyfa díszeket, ajándék tárgyakat, mézeskalácsot készíthetnek az ünnepre hangolódva. A program végén 14 órától **táncház**al várják az érdeklődőket.

+ **A plébánia iroda** felújítási munkálatai befejeződtek, így a munkatársak **visszaköltöznek** az eredeti irodahelyre, a templommal szemben. Az iroda **ügyfélfogadási ideje** és nyitva tartása megváltozik, hétköznaponként 9-13 óráig várják a híveket, ügyfeleket. Megértésüket köszönjük.

+ Akik még nem fizették be a **2015-ös egyházközségi hozzájárulást**, kérjük, tegyék meg Zékány Erzsikénél.

### **Hitoktatás rendje a 2015-16-os tanévben**

+ Kedden 14:30-tól **elsőáldozási hittan**.

+ Kedden 14:00-tól **bibliáóra**

+ Szerdán 13:00-tól **óvodás hittan**.

+ Szerdán 13:20-tól hittan a 3-as iskolában

+ Szerdán 13:30-tól **ukrán iskolások** 1., 2. osztálya számára.

+ Szerdán 14:15-től a tanuló ifjúság csoportja, **közösségépítő beszélgetések** 10. osztálytól

+ Szerdán 15 órától **nagycsoportos hittan**.

+ Szerdán 15:50-től **ministráns hittan**.

+ Csütörtökön 14:30-tól **elsőáldozás utáni csoport**.

+ Pénteken 15 órától 7-9. osztályosok számára **ifjúsági hittan**.

+ Pénteken 16:00-tól **ifjúsági bérmlási hittan**.

+ Szombaton 16:50-re várjuk a plébániára a  **felnőt hittanra** azokat is, akik még nem voltak elsőáldozók, bérmlázók.

### **IGENAPTÁR (B év)**

**29. vasárnap: ADVENT 1. VASÁRNAPJA (C)**

Jer 33,14-16; Zs 24; 1Tessz 3,12 - 4,2; Lk 21,25-28,34-36

*Abban az időben kisarjaszom Dávid igaz sarjadékát*

**30. hétfő: SZENT ANDRÁS APOSTOL (ünnep)**

Róm 10,9-18; Zs 18A; Mt 4,18-22

*A hit hallásból ered, a hallás pedig Krisztus igéjéből*

**1. kedd** Iz 11,1-10; Zs 71; Lk 10,21-24

*Az Úr Lelke nyugszik rajta*

**2. szerda** Iz 25,6-10a; Zs 22; Mt 15,29-37

*Itt van az Úr; benne reménykedtünk: vigadjunk és örüljünk!*

**3. csütörtök: XAVÉRI SZENT FERENC**

Iz 26,1-6; Zs 117; Mt 7,21-24-27

*Bízatok az Úrban, mert az Úr a mi kösziklánk mindörökre*

**4. péntek** Iz 29,17-24; Zs 26; Mt 9,27-31

*Azon a napon a vakok szemei látni fognak*

**5. szombat** Iz 30,18-21.23-26; Zs 146; Mt 9,35 - 10,1.6-8

*Megkegyelmez az Úr, ha hozzá kiáltasz*

### **Keresztelés/Házasság/Temetés**

**Temetés:** Debreceni Károly 2015.11.22.

### **TAKI (Találd ki!)**

Az új egyházi év első gondolatát olvashatod ki az alábbi rácsból, ha a megadott szavakat megkeresed, áthúzod, és a fennmaradó betűket összeolvasod. Megadott szavak: ADVENT, EGYHÁZI ÉV, LUKÁCS, JEREMIÁS, ALLELUJA, MESSIÁS, MEGVÁLTÓ, ÜDVÖZÍTŐ, NAP, HOLD.

A	D	V	E	N	T	V	I	J	Ü
L	L	U	K	Á	C	S	R	E	D
L	R	N	A	S	S	Á	Z	R	V
E	A	A	T	O	K	I	S	E	Ö
L	Z	P	Ü	H	N	S	T	M	Z
U	E	L	E	O	N	S	É	I	Í
J	S	I	M	L	Á	E	D	Á	T
A	K	O	Z	D	Z	M	A	S	Ó
T	M	E	G	V	Á	L	T	Ó	O
K	V	É	I	Z	Á	H	Y	G	E

### **HETI MISEREND**

November 30. hétfő: 06:30 – Beregszász

December 1. kedd: 06:30 – Beregszász

December 2. szerda: 06:30 – Beregszász

December 3. csütörtök: 06:30 – Beregszász

December 4. péntek: 06:30 – Beregszász

December 5. szombat: 15:30 – Ardó

16:00 – Beregszász

December 6. vasárnap: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

13:00 – Gut

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)